



昨日上午在桐柏路与建设路交叉口等候救援任务的越野车。

雨势

郑州昨日大到暴雨 今天雨停有北风

本报讯 昨天郑州下起了大到暴雨，最大降雨量125.6毫米，今天雨停，有北风。

郑州普降大到暴雨

这场雨来势凶猛，市气象台值班人员说：“(降雨量)大于100毫米的有5个，区域性大到暴雨。”

最大降水出现在惠济区，雨量为125.6毫米。

今天雨停有北风

今天，雨水将会逐渐离开。省气象台昨天下午5点发布天气预报，郑州市，今天多云间晴天，偏北风2到3级逐渐加大到3到4级，最低温度21℃，最高温度28℃。

记者 马燕

雨情

建设路桐柏路积水 影响多条道路通行 几处路面塌了

本报讯 昨日，记者从郑州市城市防汛指挥部了解到，8月19日晚至20日降雨期间，市内出现3处大范围积水。

建设路桐柏路口积水深

昨日上午9点，记者在桐柏路棉纺西路口看到，民警已经临时管制由北向南的路段交通，只允许由南向北的车辆缓慢通行。“桐柏路建设路口因为积水，有车辆熄火，有的地方积水30厘米以上。”交警告诉记者。

建设路桐柏路口积水较深，影响到周边伏牛路、秦岭路、中原路、文化宫路、棉纺路等道路的交通，通行桐柏路BRT绕行秦岭路。

市政人员紧急抽排积水，临近中午12点，建设路桐柏路口4个方向的交通恢复正常。

市区3处大范围积水

据监测，市区出现明显积水的路段有：
一、南三环长江路口积水面积约2000平方米，深约45厘米，慢车道断行，快车道交通严重受阻。

二、建设路桐柏路口东南角、西南角积水约800平方米，深度20厘米；建设路工人路口积水25厘米，面积约500平方米；建设路嵩山路交口西北角、西南角积水严重，深25厘米，面积约900平方米。

三、大学路陇海路口西北角积水约100平方米，深10厘米，影响慢车道交通。陇海路至郑大东门路西侧慢车道积水深度15厘米，面积约1500平方米。

四、其他路段均为间歇积水，持续时间1到2个小时。

此次降雨中，市区出现几处路面和人行道塌陷问题，其中航海路凌云路口北侧人行道塌陷约80平方米，深约2米，已经采取安全措施。

记者 程国平 李萌

16个乡镇受灾

本报讯 昨日，记者从市民政局获悉，全市受灾人口187人，造成直接经济损失156万元。

来自市民政局的统计数据显示，新密、荥阳、新郑、二七区的4个县(市)区16个乡镇(办)出现洪涝灾害。据初步统计，全市受灾人口187人，紧急转移安置170人；倒塌房屋13户38间，严重损坏房屋间66户60间，直接经济损失156万元。

目前，受灾群众已得到妥善安置。

记者 裴蕾 通讯员 陈国平

如果你有能力,如果你有空闲 下雨天,请帮帮别人

昨天,一支越野车队在行动 拖出水中熄火的车辆,分文不取

A 从一起玩车到热心公益,加入户外救援组织

昨日上午9点40分,桐柏路建设路口积水仍然十分严重,行人在蹚水,车辆拥堵,偶有汽车或电动车从水中冲过,水花四溅。

路口西北角的绿城数码大厦前,一辆又一辆越野车从积水深处快速驶来。几个中年男子站在车旁,其中一个手拿步话机在说些什么,目光一直盯着大面积的积水。

很快,他们拖出一辆困在积水深处的帕拉丁。车主还以为他们是收费的,得知是义务救援后,十分感动。

记者 张翼飞文/图

记者问拿步话机的男子：“你们越野俱乐部搞聚会吗？”

“不是聚会,我们是河南户外救援总队车辆组‘越野e族’郑州分队的,今天是来帮助困在积水里的汽车。”话音未落,他又冲着步话机,喊了一通:“那位朋友离紫荆山路与长江路口近,据说那里有私家车被困,请尽快赶到……”

他的回答引起记者极大的兴趣。

他们是一群什么样的人?

昨天下午,参与救援活动的越野车主们,在北环汽配大世界开会,总结经验,商讨下一次的行动方案。征得他们的同意,记者走近他们,了解许多故事。

“越野e族”是国内知名的汽车类资讯与社区网站,聚集了许多玩自驾旅行、户外摄影、科考探险、越野改装等玩家。

记者遇到的,是“越野e族”河南大队郑州分队的成员们。这个分队目前有1000多人,比较活跃的有100多人。他们的口号是“路越远,心越近”。

拿步话机指挥调动车辆的,是核心成员之一——“爱车爱车”。

“爱车爱车”说,有越野车的朋友通过网络和论坛聚到一起,一开始是为了放松心情、减少压力,走得远一点,玩得开心一点。

在路上,看到一些驴友、车友等需要帮助,他们经常伸出援手。时间久了,大家越来越多地投身公益。汶川大地震发生后,很多车主自驾赶到震区救援同胞。

“越野e族”郑州分队队长“火狐”,自由职业者,今年40多岁,18岁开始玩车。多年的驾龄,不仅练就了高超的驾车技术,更铸就了一颗爱心。

实践中他深刻体会到,发生险情时,越野车能充分发挥“车到山前必有路”的优势,能以最快的速度把一线救援队员送到距离伤者最近的地方。

“越野e族”郑州分队的33名成员,加入“河南户外救援总队”。在接受了“车辆保障”、“车辆安全编队”、“行进中的无线电联络”等专业救援培训后,他们参与了一些户外救援。

C 他们拖车时分文不取

昨日下午,来开会的十几名队员中,除了郑州市区的,还有来自新密、巩义、荥阳、中牟等地的。

昨天,荥阳车主“超凡”和“笑看天下”,救援了两辆熄火的车辆。在郑州市区,虽然接到的险情不少,但他们赶到时,大多车主已自行推车出来。昨天10点,桐柏路建设路口,他们拖出一辆积水深处熄火的帕拉丁。刚开始,车主以为他们是收费的,得知是义务救援后,感动得不知说什么才好。

说起此次出动众多车辆但救援效果并不明显的经过,“爱车爱车”说:“今天是周一,许多队友在上班,获知附近有车被困的信息,抽身赶去的时候往往晚了一步。另外,市区哪个积水点有车辆需要救援,获得的信息渠道还不够畅通,仅靠无线电远远不够,希望得到媒体的支持,希望能与媒体联动。”

这些热心的越野车主都表示:如果郑州下暴雨,他们会出现在最危险的地方拖车救人,分文不取。

除了雨天出动,黄河边如果有车被困,大雪中如果有车遇险,私家车不小心卡在窞井里,只要需要他们,他们会第一时间赶到,帮对方脱离险情。

如果需要他们帮助,请拨打“河南户外救援总队”的电话400005110。



又有新队员加入,队长“火狐”(中间白衣者)和队员们为其贴上标志车贴。

B 北京车主的爱心举动,让“越野e族”深受触动

7月21日,北京暴雨,城区积水严重,许多私家车主冒着危险,开车参与救援。北京车主的行动,触动了他们。

“火狐”和队员们把媒体公布的郑州30多个积水点制成图研究,他们雨中实地勘查后发现,目前还有十几个容易积水的地点。上周下了一场中雨,他们做了一次实战救援演习。

救援中,有人通过电台等搜集积水和车辆被困的消息,发布给队员;有人负责用步话机调控,让最近的车辆尽快赶到出事地点。更多的队员开车前往市区一些积水区域,看看有没有人需要帮助。

凭借性能优良的越野车,专业的设备和过人的驾车技术,他们三五分钟就能把熄火在积水中的车辆拖到安全地带。